

# M A G Y A R K U R I R.

*Indült Bécsből, Pénteken, Oktober' 13-dikán, 1826.*

## Görög Ország.

Az Augustus' 26-dikán költ Görög Közönséges Ujságban illy tudósítás jött ki az Athene mellett Aug. 20-dikán elé fordult verekedésről: — „

„Nauplia Aug. 26-dikán 1826. Közelébb költ levelünkben az e' hónap' 18-dikán történt tsatázásokat adtuk elé: ma azokat adjuk, a' mellyek ugyan e' hónap' 20-dikán fordultak elé:

„A' ditsekedő Kiutajer Reschid Basa e' hónapnak 18-dikán megverettétvén, szerentsétlenségét győzedelmeskedés által akará jóvá tenni. Minekutánna tehát több sergeket szerkeztetett össze, és 19-dikben estve a' Negroponti Omer Basa is megérkezvén hozzá Karystóbol, nagy számú gyalogsággal és 2000 lovassággal szembe szállott a' Görögökkel; 's 20-dikban reggel alig jött vala fel a' nap, hogy a' verekedés elkezdődvén, egész napon mind két részről nagy hevességgel folytatott. Az ellenség, ámbár sok lovassága és számos ágyuzója vala, még is kinem mozdíthatá sergeinket tanyájokból: és ámbár ezeknek semmi lovassága nem vala 's ágyúja is alig vala négy; még is kimenni méréstlett tanyájából 's lovasság nélkül gyalog verekedett az ellenséggel a' térségen. Illy ütközet, így beszélnek magok a' Kommandánsok, a' Görög hadakozásnak kezdetétől fogva nem történt több. Illy nagy különbség lévén a' két tsatázó részek között, t. i. hogy a' Törököknek fegyveres népe is hadi készülete is sokkal több lévén mint

a' Görögöknek; 's az is ide járulván, hogy a' Görögöknek az ő négy apróság ágyújik közzül is kettőnek tajgályi össze tőrettek 's nem soká tsak kettőből tüzelhettek, és hogy a' Törököknek Gránátja is sok volt, a' Görögöknek pedig egy se: tsakugyan még is mindezek mellett a' fogyatkozások mellett is a' Görögök győzedelmeskedtek és több mint 1200 Törököt megöltek és sokkal többet megsebesítettek; ők magok pedig, elestjeiket és sebeiket össze számlálván, nem vesztettek többet 70 embernél. Az ellenség' jajgatása leírhatatlan vala. Az ő armádájában mindenütt ezen kiáltozás harsogtatta a' levegőt: Aman! (Pardon! Kegyelem!) A' Görögök legnagyobb betsület-szeretetet és viézséget bizonyítottak ezen ütközetben; nem hátráltak egy nyomot is, 's ditsősséget szereztek a' Görög névnek.

„Hanem mint hogy az a' Chaidari nevű falu, hol a' Görögök' tábora volt, mint már más versben említettük, a' téren fekszik; és egy illy fekvés azon armádnak, a' melly tsaknem minden ágyúzókészület és lovasság nélkül vala; 's e' mellett Salamis szigetétől, hol a' Görög élésházak (magazinumok) vagynak, igen nagy távolságra esik, 's az eleséget Eleusisből, nagy meszszeségről kellett a' serg' számára hordatni, hova járult, hogy Chaidarinál viz' dolgában is nagy fogyatkozás vala, pedig ez a' sergeknek ezen meleg napokon elmulthatatlanul megkívántatott — ezen okokra nézve minden Görög Generálisok megegyeztek abban; hogy fegy-

veres sergeiket alkalmasabb helyre szállítsák, az az, hogy Eleusishez közelebb vigyék, a' melly mozdulás 21-dikre virradó éjszaka történt-meg.

„Ha ezen mozdulás, más reguláris sergek által tétetődven, megverettetésnek és nem győzedelemnek látszhatna is lenni — ez ránk nézve tsakugyan nem igaz; mivel hogy valamint a' Görögöknek a' Törökök ellen való hadakozása egészen más nemű, így az ő hadi fordulásaik és mozgásaik is egészen különböznek az egyéb reguláris sergeknek hadi fordulásaiktól: 's nekünk kevés napok alatt az a' gyönyörűségünk fog lenni, hogy valamint sergeinknek új tanyájáról, úgy új győzedelmeiről is tudósítást tehetünk. Magok a' Kommandánsok így írnak Eleusisből az Országlószerékhez: — „A' mi czélunk ezen mozdulásunk által tsak a' vala, hogy olly tanyába helyheztessük magunkat, melly az ellenségnek veszedelmes légyen, és mi reménljük is, hogy Isten' segedelmével 's a' Haza' imádságai után, igen megbáratjuk az ellenséggel azt, hogy a' Görögöknek szent földjére tette a' lábát és mi erre nem kívánunk egyebet tölletek, tsak kenyeret és hadi készületeket.“ — Azon embereknek, kik a' Haza eránt illy buzgó vitézség által elevenítettnek, nints szükség arra, hogy szent kötelességeiknek tellyesítésére másoktól buzdíttassanak.“

Ugyan ezen Aug. 26-dikán költ Görög Ujságnak végén olvastatik még a' következő megjegyzés is: — „Ezen második, vagy Aug. 20-dikán történt ütközet után meglátogatták Reschid Basa és Kiutájer és a' Negroponti Basa Omer, a' Francia Admirálist Rignyt, ki éppen ekkor az Athénei öbölben tartózkodott egy Fregáton. Generális Karaiskaki nem tudván a' Török Vezéreknek ott létét, hasonlóképpen ki ment ugyan azon Fregátra a' Frantzia tengeri Vezérnek meglátására, 's

így történt a' három Török és Görög Vezéreknek öszszetalálkozása.

Az Austriai Beobachterben Bécs Czikely alatt, Okt. 10-dikén, egy olly Előadás találtatik, mellyet mi, sem egészen el nem mellőzhetünk, sem belőlle kivonást tsinálni jónak nem tartjuk, tehát szövege szóra ide teszszük, mint következők:

A' Párisi Constitutionel Sept. 25-dikén, a' Görög ujságból az Athene mellett előfordult rendbéli verekedéseket kiadván, azokat úgy kidolgozta, hogy az Austriai Országlószerékre, megmondhatatlan vakmerőbátorsággal, idegen Firma alatt egy szüntülteleg tele-pohár mérget kiöntsön. Bár melly mélységes és igasságos megvetéssel tekintünk is az illy emberekre, tsakugyan adják olly esetek magokat elé, hogy szükséges az ő gyalázatosságokról valamit tudnunk. A' Constitutionel, a' Journal-des-debats 's más ezekkel rokon Frantzia gyűjtőlevelek ugyan, már régolta kívül vagyának azon karimán, melyben az igasságos és méltó Controversiának forgani kell; az ő állatási alapjaikat megezáfolni, őket az ő minden napi hazugságaik' pályáján üldözni, az ő levelezőjüknék, az ő Politikai okoskodásaiknak, az ő jövendőléseiknek, fenyegetődzéseiknek és sértegetéseiknek gyávaságát kimutatni, olly megtiszteltetés lenne rájuk nézve, a' melyhez nekik már semmi jusok nints. Hogy valyon igen kemények-é ezen kifejezések, mutassa-ki az az új és gyalázatos szemfényvesztő játék, melyről mostan beszélni fogunk:

Az Aug. 23-dikán Nápoliban kijött ujság, ezt jelenti következő Czímírás alatt: — „Athene, Jul. 26—31-dikén (Aug. 7—12-dikén).

„Jul. 27-dikén (Aug. 8-dikén) egy Austriai hajó érkező-meg, a' Munichia nevé régi kikötőhelybe) a' Három-tor-

„nyoknál kivetette vasmatskáját. Ezen ha-  
 „jön ült Gropius úris, a' ki Reschid-  
 „del a' Riutájerrel össze jövőn engedel-  
 „met nyert tőle, hogy egy Voivodick  
 „nevü Tót-embert, ki az Athene' ostromol-  
 „tatása előtt ott találtatván, 's el nem tá-  
 „vozhatóván, onnét kihozhasson. Jul. 29-  
 „dikén (Aug. 10-kén) néhány (Török lova-  
 „sok és gyalogok) a' Három-tornyokhoz  
 „menvén, onnét megterheltetve tértek visz-  
 „sza. Ezen tereh — mi lett volna egyéb  
 „munitzióval, mellyet az Austriai hajó éj-  
 „szakának idején rakott-ki oda? Azt is  
 „eszünkbe vettük, hogy az ellenség kétsé-  
 „gen kívül az Austriaiaktól kapott utasítá-  
 „sok szerént, új plánumokkal és új állás-  
 „foglalással bajlódik. Az ellenség 65-ágyu  
 „és 3 bombi lövéseket, 's a' Görögök a'  
 „várból 47-tet, 's az erősségekről 13-mat  
 „tettek, 's a' többi. (a' többi holmi hadi  
 „történet).“

Melly fundamentum nélkül való vala  
 itt a' Görögök' gyanuja, 's miben állott  
 Gropius úrnak Athenénél lett megjele-  
 nése, idealább elé fogjuk adni. De hihet-  
 né-e azt valaki, hogy a' felhozott Czik-  
 kelyben találtató legalább mérsékelt kife-  
 jezésekkel íratott Vádolást, a' Consti-  
 tutionel' írója, következő baromi  
 kibotsátkozással *travers tiron* ha-  
 t a? — „

„Aug. 15-dikén (ugy mond) egy új bi-  
 „zonysága adá magát azon vadgyűlölségnek  
 „elé, mellyel a' Herczeg Metternich'  
 „Ágensei ellenünk viseltetnek. Egy Austriai  
 „hajó 14 dikben estve kiveté vasmatskáját  
 „a' Három-torony' kikötőhelyébe. Kapitány  
 „Gropius azonnal sokáig beszélgetett  
 „Reschiddel, 's az éjszakát ezen kikötő-  
 „helyben töltötte-el. A' következő napon  
 „Török lovasok szemléltettek Munchiá-  
 „ból kijöni; 's az ellenség megváltoztat-  
 „ta előbbeni tanyáját 's meg is bántodott.  
 „Mit gondolhatunk a' Barbarusok' gyalá-  
 „zatos Szövetségeseinek ezen nem vélt lá-

„togatásából egyebet, hanem hogy azért  
 „jötték vala, hogy rokonaiknak új megtá-  
 „madási plánumokat 's eleséget és muni-  
 „tziót vigyenek. Hogyan szenvedhetik-meg  
 „Európa' nagyobb Hatalmasságai, hogyan  
 „szenvedheti különösen az Orosz biroda-  
 „lom, melly a' maga lágymelegségét leg-  
 „alább az által jóvá tehetné, hogy máso-  
 „kat a' Neutralitásnak pontos megtartásá-  
 „ra kényszerítene, az Austriai elvetemedett-  
 „ségnek nézőjátékát. Miért nem hirdet in-  
 „kább hadatt ellenünk ezen Országlószék,  
 „melly a' maga hűségtelenségét 's erőtlensé-  
 „gét naponként való árulások, 's a' Machia-  
 „vellusi Politikának egész szövevénye ál-  
 „tal mutatja-ki? Így tudnók legalább hogy  
 „mihez tartsuk magunkat; az ő hajóji nem  
 „motskosítanak továbbá a' mi tengerein-  
 „ket; az ő a' mi igasságos átkozódásain-  
 „kal terhelt Zászlaji nem mutatnák többé  
 „magokat szemeknek. Mostanában azon  
 „tisztületünk mellett, mellyel a' Keresz-  
 „tyén Udvarok eránt viseltetünk, nekünk  
 „nintsen egyéb hátra, hanem tsak, hogy  
 „azon szerentsétlenséget, melynek okozó-  
 „ját esmerjük, szenvedjük, 's hogy a' Nagy  
 „Hatalmasságokba helyheztessük bizodal-  
 „munkat, kik nem fogják tovább megen-  
 „gedni, hogy egy méltatlan Szövetséges  
 „a' Népek' törvényét, 's minden kimívelt  
 „nemzeteknek törvényes könyvét, láb a-  
 „val megta p o d j a.“

'S ezen hallatlan dühösködést még  
 nem is úgy adja-ki a' gyáva, mint magá-  
 jét, 's azt még a' maga névtelen és gyaláza-  
 tos levelezőjinek se adja szájokba; nem!  
 hanem úgy citálja (úgy hozza-fel) mint a'  
 Görög Ujságból egy Cikkelynek fordítá-  
 sát, melly azonban, mint az elől előfor-  
 dult Kivonással való összehasonlításból  
 kitetszik, még tsak egy szó-tagot se foglal  
 magában (Illy Czim alatt adta-ki a' nevezett  
 Párisi ujság a' maga motskos tudósítását:  
*La gazette universelle de la Grèce*  
*du 23 de ce mois, contient les nouvel-*

*les suivantes, 's a' Czikkely' végire is feltette: Gazette de Nauplia).*

A' nélkül, hogy ezen motsok mellett időt töltsünk, elő adjuk inkább a' dolgot, úgy mint valósággal megtörtént, 's mint azért magunk kezeskedhetünk: —

Gropius úr, ki már több esztendő-ólta Athenei Austriai Consúl, Aug. 8-dikán megérkezett oda, egy Austriai kereskedő Briggen, a' Tolmácsával együtt, 's a' Török Lógertől bizonyos távolságra kiszállván, 's hogy a' Vezérrel akar beszélni, jelentvén, őtet Reschid betsületesen fogadta. Gropius úr által adott Reschidnek egy levelet, mellyet ő Konstanczinápolyból az Anglus Követtől Strafford Canning úrtól hozott 's a' melly mellett a' Nagy Vezértől is találtatott egy ajánló levél, a' lévén mind kettőnek a' foglalata, hogy Reschid Basa legnagyobb gondal legyen az eránt, hogy Athénének ostromlásában a' régi ritkaságok, mellyek még Acropolisban találtatnak, kimélltesse-nek-meg. Ezen kívánságot hosszas beszéd által és nagy rész vétellel ajánlotta Gropius úr is Reschidnek, elé adván, hogy az Athénei régiségeket az Európaiak, mint nagy tiszteletnek tárgyait úgy nézik. Egyszer mind egy Voivodick nevű Austriai, Slávoniaból való embert is kikért Gropius úr a' Török vezértől, a' ki kereskedés' kedviért menvén Athénébe, éppen a' Török ármáda' megérkezésének napján Acropolisba ment vala 's oda szorult.

Reschid felolvastatta maga előtt a' leveleket, 's foglalatajokat nagy figyelemmel meghalgtván, azt jegyzette meg, hogy a' legjobb akarat mellett se tselekedhetné, hogy Acropolisra ne ágyuztasson, hanem megígérte, hogy azon épületeket, mellyeket neki Gropius úr meg fog nevezni, a' lehetőségig meg fogja kimélltetni. A' Consul úr által adta Reschidnek ezen épületek' laistromát, olly megjegyzéssel, hogy magában Athénében is sok magános epü-

letek 's kivált templomok találtatnak, a' mellyek a' régiségeknek nagy kintsét rejtik magokba, 's megtartatások nagyon ohajtatik. — Reschid mind ezek után nagyon hajlandónak nyilatkoztatta magát a' Nagyvezérnek ajánlása 's Canning Úrnak kívánsága eránt, 's egész beszélgetése által egy okos és mértékletes embernek bizonyította magát. A' Voivodick nevű Tót kereskedőre nézve is közben járását ajánlotta annyiban, hogy egy írást ad által Gropius úrnak, melly mellett Voivodiket, mint Austriai kereskedőt, a' Görögöktől Acropolisból kikívánhatja.

Ezen beszélgetés után, melly a' szabad mezőn, Olajfák között történt, lóra ültek: a' Basa, az ő valami 100 lovas személyekből álló kísérelője, Gropius, a' Tolmács 's az egész társaság 's éjszakára a' Basa hadi szállására mentek; hova olly esőben érkeztek, mint ha töötték volna, 's a' víznek árja által olly nagyon elborított utakon, hogy a' lovak' hasáig ért a' víz, 's nem egyszer történt, hogy a' vár' falához olly közel vetődtek, hogy ha a' Görögök tsak néhány lövést tettek volna réájok, nem kevés kárt tehettek volna köztök. A' Basa' szállására érvén, a' Politikai dolgoknak jelen lévő állapotjáról kezdtek beszélni, hol a' Consul, mint hivatala és Karaktere magával hozta, nagy kinyílt szívűséggel beszéllett az emberiség és békesség' ügye mellett: de a' Basa is hevesen óltalmazta, a' nélkül, hogy legkissebb haragot vagy nyughatatlanságot mutatott volna, a' maga Országlószékét, 's a' vérontásnak tartását egyedül a' Görögöknek tulajdonitván, a' Consul Úr' okoskodásaira néhány éles megjegyzéseket tett az Európaiaknak igazságtalanságáról és részrehajláságáról.

„A' Tót országi kereskedő más napon (9-dikben) reggel kibotsáttatott a' várból, 's minekutánna Gropius úr a' Nagy Vezérnek 's az Anglus Követnek leveleikre való

váloszlásokat által vette, tíz lovasoktól kísértetve, vissza ment a' maga hajójához, és Syraba evezvén, onnét írta azon Tiszti levelét, a' melyből ezen előadás is kivonatott.

Nem szükséges meg is jegyezni, hogy ezen előadás szerint Gropius urra sem rá bízva nem volt, se magának célja 's módja se volt az Athénei Őrző serget a' Törököknek eladni, 's hogy az ő odamentelének olly indító oka volt, mellyet a' Görögöknek akár mi pártfogójok jónak találhatna. Nagyon nevezetes dolog mindazáltal és valósággal különös karakterrel bír az, hogy ezen hazugságok fábrikálójához, nem soká az ő szövevényes tudósításának kiadása után, valamelly, egy kevésse ugyan jobban de még is elég rosszúl tudósított társától, Gropius úr eránt néminémű felvilágosításoknak kellett érkezni; mivelhogy a' Sept. 27 dikén kijött Constitutionelben, egy, nyilvánssággal Párisban kovátsoltatott írás találtatik, mint ha Zantébol érkezett volna, 's ezek mondatnak benne: — „Nem a' Barbarus Austriai Kabinétnak a' hibája (nem is az Istentelen Beobachteré) hogy Athéne 's ennek Acropolisa ez úttal még megtartattak: hanem Gropius Prussus Consul úr, ki egy felvilágosodott barátja a' tudományoknak: az Austriaiak' rossz tselekedeteiktől éppen idegen lévén, reménlhetőképven meg fogja magát menteni tudni.“

Ezen csak nem tréfás toldást azért hozók-fel (így rekeszti-be szavait az Austriai Beobachter), hogy ez azt a' nagy tudatlanságot 's goromba gondolatlanságot nagyon ki mutatja, mellyel ezen lelkiesmeret nélkül való Flibustierek, kik sokkal méltóbbak a' büntetésre, mint azok, kik az Archipelagust pestisessé teszik, a' közönséget megtsalják 's Európában a' legtekintetesebb embereket rágalmazzák.

#### *A m é r i k a.*

A' Diktátor Francia' parantsolatjára illy Kerülő Írást botsátott az Országló-

szék Paraguayban minden tartományoknak Kommandánsaikhoz: — „

„Az Isteni Gondviselés abba az állapotba helyezettett bennünket, hogy a' mi Európába (Spanyol országba) küldetett érdemes Biztosunkon elkövetődött megbántásokért, ne állhassunk boszszút: de adott módot arra, hogy néhányakat azon emberek között, kik a' mi Neutrálitási Systemánknak illendő kifejtődését meggátolták, megbüntethessük. Azon állatok között, kik fájdalom! mint Egyenlőség' Apostolai, de a' mit ők csak szóval kiáltoznak, azért, hogy magok tyrannuskodhassanak, az emberek között laknak, egy olly vakmerő vala, hogy magát nállunk Irapua városában megmérészlé mutatni, olly színelatt, hogy a' Spanyol Király ötet bizonyos izennettel a' mi legelső Tisztviselőnkhez küldötte volna: hanem hogy sem p a s z s u s t sem egyéb hitelező írást nem tudott elé mutatni, 's azoknak vallástétele által, kiktől kísértetett, meggyőzetett a'-felől, hogy azon Rebellisekkel, kik 1821-ben egy Spanyol Brigget Buenos-Ayresbe hoztak vala: egyetértésben volna: agyon lövetett. Az Országlószék, a' melly nagyobb rosszatzat el akar távoztatni 's az Irapuai Kormányozónak tselekedetét jóvá hagyja, a' következőket rendelte: — 1. Hasonló módon fognak büntettetni mind azok, a' kik ugyan ezen szín alatt Paraguay' határára lépnek — 2. Minden lakosok, kikhez Politikát illethető levelek érkezhettek, azokat ezen Végzésnek kihirdettetésétől számlálván, három napok alatt, békülden köteleztetnek — 3. Végezetre mind azok kik leveleiket bé nem küldötték, vagy azoknak vételéről jelentést se tettek, 's azokat ezután is be nem küldik, 's ez rájuk bizonyosodik, minden személyes tekintet nélkül agyon lövettetnek, 's holt testektől a' temetés is megtagadtatik; azok is hasonló büntetést szenvednek, a' kik közvetessel vagy közvetetlenül már ezen büntetést elkövették, hasonló büntetést szenvednek a'

Köz Jóért. Ezt én pontos végrehajtás végett közlöm az Úrral. — „Költ Assumptio városában Paraguayban, Jan. 28 kán 1826-ban. —

Aláírta Felső parantsola-ra: Zapiolás Bernhardin. Országlási Titoknok.

A' Rió-de-Janerióbol Londonba érkezett levelek azt a' hírt terjesztették-el, hogy a' Brasiliai hadi hajók a' La-Plátá vizén vég-határozású győzedelemmel táptak a' Buenos-Ayresi hadi hajók ellen.

### *Portugallia.*

A' Régens Princzaszszony' egészsége tökéletesen helyre állott; úgy hogy reggel és estve kikotszik, 's a' Belső Minis-terrel egy-végtiben 3 órát dolgozott.

A' Portugalliából Spanyol országba 's innét-oda való által pártolás nagyon tsendedik; tsak a' Campo-Mayori Kommandáns jelentette Sept. 16-kán, hogy 8 Spanyol katonák nálla megjelenvén kérték őtet, hogy engedne nékiek Portugalliában menedék helyet és oltalmaztatást.

### *Francia Ország.*

A' Párisi Journálok szerint az Anglus Külső Minister Canning úr September' 30-kán az Észak-Amériikai Követnél, Okt. 2-dikán Herczeg Doudeauvillénél, 4-dikén az Austriai 's 5-dikén a' Spanyol Nagyköveteknél ebédelt. A' S. Claudi théatromon megjeleni is volt szerentséje.

### *Orosz Birodalom.*

Moskauban Sept. 28-dikán, Ó szerént 16 dikán, kiadatott az Orosz Császár Had-hirdetése, bizonyos Hadi tudósításokkal együtt, mellyek, a' Persa és Orosz határszéleken eléfordult legelső hadi történeteket adják elé. — (Ezen Czikkelyekre vissza térünk a' jövő posta napon).

### *Bécs.*

Az Alsó Austriai Cs. K. Országlószék illy Kerülő Írást hirdettetett. ki: — „Császár és Király Ó Felsége a' mult hónap' 23 dikán költ Fels. Udvari Végzésének tartalása szerint megparantsólni méltoztatott, hogy a' tanulásért fizetődő pénz, az 1784-ben April. 26-dikán költ Felséges, Eredeti Rendelés szerint, a' melly ugyan azon esztendőben Május 18-dikán hirdettetett. ki, a' Gymnasiumok béli tanulók 12, az Universitásokban és Lyceumokban a' Philosophiát halgatók 's ezen utólsókban a' Juristák is 18, 's végre az Universitásokban az Orvoslást és Törvényeket tanulók, 30 Forintokat fizessenek, 's ezen fizetések, az 1826/27 esztendőbéli Oskolai esztendőnek kezdetétől fogva ezüst pénzben tétessenek, úgy mind azonáltal, hogy ezen tanulási pénz a' tanulók tetszése szerint ezüstben, vagy pedg a' 250-nes pénzfolyamatszerént, V. Cz. ban fizethessék.

Bécsben Oktob. 8-dikán délelőtti 11 órakor, az itt lévő Orosz Követség' templomában fényes Isteni-tisztelettel való Te-Deum énekléssel innepeltetett az Első Miklós Császár megkoronáztatása, mellyen az Orosz Nagykövet egész pompával megjelenvén, jelen voltak ugyan azon Innepi Czerimonián Ó Excellentiájával mindenek, kik ezen Nagykövetséghez tartoznak, 's minden más itt lévő fő rangú Oroszok.

*A' pénzfolyamat Oktober' 12-dikén; közép árr:*

A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji 89 9/16  
Az 1820-béli sorsosok, — —  
Az 1821-béli hasonlók, — —  
Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 43 1/8 forint. keltek, mind C. ben.  
A' Bankó Aktziák keltek 1057 forinton  
Conv. Pénzben.

**Jegyzés.** — A marhahusnak Oktoberre meghatározott folyó árát, úgy kell megigazítani, hogy az nem 7 ezüst krajtzáron hagyatott, hanem 6 ezüst, vagy 15 V. Cz. krajtzárra tétetett-le.

### Magyar Ország.

**Posony Oktob. 10-dikén.** — Minekutánna az e' hónap' 2-dikán diktaturára adott két Felírási Jovallatok felett 4-dikben Kerületi tanátskozsások tartattak, ugyan ezek az 5-dikben eléfordult 155-dik Országos Ülésben tulajdonképpen való megfontolásra vétettek-fel, 's végezetre megérössítették. Azután tisztán leírattattak 's a' következő napon, az Országbírájának Ő Excellentiájának előlülése alatt tartatott 156-dik, és mind két Táblák' tagjai által együtt tartatott ülésben még egyszer felolvastattak, 's aláíratatván Ő Felségéhez felküldettettek.

Azután mind két Tábláktól egy Deputáció választatott-ki a' végre, hogy a' Gróf Gyula y Ignátz Horváth Országi Bán Ő Excellentiája előlülése alatt, a Nádorispány Ő Cs. Fő Herczégse által az Ország' Rendjeinek elejikke terjesztetett számadásokat a' közönséges Ország-kassájának administrátziójáról az utóbbi Országgyűléstől fogva megvizsgálja 's a'felől tudósítást tegyen.

Azon Deputáció, melyre a' magánosok között való pénz-állapotjának (Skálának) kidolgozása van bízattatva, e' hónap' 7-dikén hozzá fogott a' maga munkájához és azt naponként folytatja.

Következnek azon III-dik Deputáció tagjainak neveik, melyre az Indigenátuságért való Kérelmeknek megvizsgáltatása bízattatott: —

A. A' Mánások' Táblájától: Pálffy Jó'sef Ő Herczégse Posony Vármegye Fő Ispánya, Elölülő; és F. T.

Győri Püspök Nagyságos Juranits Antal Urak. Fő Ispányok: G. Győry Ferencz, B. Wenkheim Jó'sef, továbbá G. Nádasdy Ferencz és G. Majláth Antal Urak. — B. A' Rendek' Táblájától; a) a' Királyi Táblától: Ghyzy Péter Vice Palatinus, Bori Miklós Prot. Not. Kováts Jó'sef Assessor; b), Horváth ország' részéről: Ózegovich István Úr; a' Clérustól: F. T. Jordánszky Elek, és Hodicsi Dellinger György; d) a' Vármegyéktől: Takáts Gáspár, Babothy Imre, Radvánszky Antal, Majthényi Antal, Szmresányi Jó'sef, Ghyzy Ferencz, Némethszeghy István, Rohonczy Jó'sef, Marczibányi Antal, Fehérváry Jó'sef, Czindery László, Marich Dávid, Hegedüs Pál, Bornemisza Gábor, Pálóczi László Gr. de la Motte Károly, Gr. Andrassy György, Miskoltzy István, Vidovits György, Petrovits Basilovits, Kászoni Sándor, Bene Jó'sef, és Asztalos Pál Urak; e), a' jelen nem lévő Mánások' részéről: Deseöffy András és Skultéty Pál Urak; f) a' Szabad K. Városok' részéről: Nagy Benedek, Glabits Jó'sef, Kritiske Jó'sef, és Nagy Ferencz Urak.

Tegnap (9-dikben) reggeli 6 órakor két hónapokig tartott betegeskedés után kimúlt a' világból Posonyban Fő Tisztelendő Streiter Jó'sef Úr, a' Posonyi Collegiat. Cápitan Praepostja 's a' Nagyszombathi Megye Közönséges Vikáriusa életének 62-dik esztendejében gége-száradtságban. A' boldogult, ki is 1809-től 1817-tig a' Posonyi Parochiális Papságot nagy megelegetéssel és dítsérettel folytatta, utóbbi hivatalában 's magános élete' körében is, mint igen tisztos, szolgálatra kész és egyenes szívű ember, úgy mutatta-ki magát, 's a' Posonyi minden lakosoknak szeretetét és tiszteletét mind ezekben a' tekintetekben olly módon megnyerte, hogy az ő elvesztését mindenek közönségesen a' tiszta szívből sajnálják. Temetése 11-dik-re és úgy vala meghatározatva, hogy az

Ország' Primása Ó Herczega tegyen néki utolsó tiszteletet.

A' Egyes Oskolák béli 27 Szerzetes Atyák Collegiumaiknak, mellyek Magyar Országban találtak, 56 Küldöttjeik Sept. 24-dik 's következett napjain Szerzetes Káptalanban, Elöljárói Válosztásokat tartottak. A' Provinciálisságra való választás most is Fő Tisztelendő Bolla Márton Ó Atyaságát érte, ki már 1809-ben válosztatván-ki ezen Nagy Tiszteletű Papi Rendnek kormányozására, az óta folyvást meghagyatott ezen hivatalban. Mint Provinciális Assistensek is megerősítetnek Alber Nepomuk, Strobl György, Hegedüs Aloys, és Nagy Leopold F. T. Atyák: T. Groszer János és Aigli Glicerius Atyák pedig most válosztattak azzá. Provincialis Consultátorokká válosztattak: Stankovits Miklós és Ugróczy Ferencz F. T. Atyák. Új Rektorokat kaptak: Vácz: F. T. Nagy Leopold; Debreczen, F. T. Déák Károlyt; Besztercze F. T. Sueday Leonhard; Podolin Schrovane Mihály Atyákat. Minden más Collégiumokban megerősítettek a' Rektorok.

Ferdinand Királyi Fő Herczeg, Magyar Országban Hadi Kormányozója esztendőnként ősz elején tartani szokott vizsgálati utazását az idén is végbe vitte és a' Tiszántúli részokról Tokajon keresztül Septemb. 12-kén Mádra érkezett. Már előbb Tokajban Tekintetes Szabolts, és Zemplin Vármegyék' számos Deputatiói köszöntöttek, és Mádra bévezették, hol a' város ki világoztatva lévén, a' köz tisztelet Eljen kiáltásokkal fogadta. A' Fő Herczeg Tekint. Dercsényi Urak házában mel-

tőztatott meg szállani, hol Máriaassy Generális, és Gorkovszky Brigádás Urak, 's Fridrik Wilhelm Burkus Király' nevét viselő 10-dik Huszár Regimentnek Stábális Tisztei mély tisztelettel köszöntötték. Más nap mindjárt az egybe gyűlt Regiment' megvizsgálásához fogott, és mindeneket szemesen megvizsgálván, kérdést tett; hogy volnának-e olly legények, kik 1799-ben, és 1800-ban a' Rajnánál véle szolgáltak? Tsak három találtak, 's azokat a' Fő Herczeg gazdagon meg ajándékozta. Délután 2 órakor végezvén mustálását, ebédhez ült; de már 4 1/4 óra tájban a' Regiment' Fő Tisztei által megkérve, a' zöld ágakkal kirakott lovagló pályára ment; hol 24 Tisztek karuszt tartottak olly pontosan, hogy a' különböző nehéz fordulásokat bámulásra méltó ügyességgel vitték végbe. A' játszó lovagokat Schwarzenberg Herczeg Svadronos Kapitány vezette, kinek ezer aranyos szürke paripája álméllkodást gerjesztett. A' lovag játékoknak a' setét este vetett véget számos Uraságoknak, és egyéb sokaságnak örvendezése között. Midőn innét a' Fő Herczeg szállására vissza térne, a' város ismét ki vala világoztatva, és az öröm kiáltások zengedeztek. — Harmad nap, az az: Sept. 14-dikén az egész Regiment a' nagy térségre öszve gyűlt, és egész testben tette Katona forgásait olly tökéletes pontossággal, hogy a' számtalan nézők bámulásra fakadnának: azért a' Fő Herczeg is az egész Regimentet különösen megdísérte, és hathatós szókkal kinyilatkoztatván meglegedését a' Regimentet szokott szállásaikra ismét elosztatta. Erre a' Herczeg szállásán ebédelvén, az asztal után F. M. L. Máriaassytól, és Gorkovszky Brigádás Generálistól késértetve, Visolyon keresztül, Kassára utazott.